

Они – наша историческая память

[С. Землянская]

#4 от 21.02.2007

В Совете ветеранов



: «». :.. , 30 «», .. – , .. –

Все дальше уходят от нас страшные годы Великой Отечественной, опалившие молодость этих людей огнем и ратным трудом. В послевоенное время 640 ветеранов пришли в Харьковский политехнический, стали студентами, затем преподавателями, сотрудниками, выросли до заведующих кафедрами, деканов и проректоров. Они составили «золотой фонд» нашего вуза, который снискал ему огромный авторитет и славу.

Сегодня из их числа осталось 14 участников боевых действий, а всего в ветеранской организации НТУ «ХПИ» состоят 88 человек – это участники Великой Отечественной и воины-интернационалисты.

На состоявшемся 7 февраля отчетно-выборном собрании Совет ветеранов НТУ «ХПИ» подвел итоги работы за минувший год. Как и прежде, участники боевых действий вели большую воспитательную, патриотическую работу со студентами, школьниками, особенно часто выступали в студенческих группах ИТ, О факультетов, станкоинструментальном техникуме, в школах №№ 1, 18, 47. Самые активные участники боевых действий, встречающиеся с молодежью, – Т.Г. Ходько, Е.Н. Дегтярев, А.И. Христофоров, А.П. Горячев, В.Т. Долбня, В.В. Акимова, И.А. Мищенко, ныне покойные В.М. Апухтин, И.А. Кочетов. И председатель Совета ветеранов, профессор А.И. Христофоров, и выступавшие затем участники собрания взволнованно, с большой заботой говорили о воспитании молодежи, о том, что новое поколение должно знать историческую правду.

Большое воспитательное значение на протяжении всех послевоенных десятилетий имеют проводящиеся в НТУ «ХПИ» праздники в День Победы, День защитника Отечества, в день полного освобождения Украины (28 октября). При большой помощи ректората, профкома сотрудников, научно-технической библиотеки, Дворца студентов, отдела технических

средств обучения эти даты отмечаются торжественно, содержательно, с большим воспитательным эффектом. Ветераны высказали в адрес руководства университета, этих общественных организаций и отделов горячую благодарность. А.И. Христофоров отметил, что не было ни одного случая отказа со стороны ректората и профкома в оказании материальной помощи ветерану.

Деятельность Совета ветеранов НТУ «ХПИ» высоко оценивают в нашем городе, двое его членов – А.И. Христофоров и А.П. Горячев – активно участвуют в работе Совета ветеранов Киевского района, что отметил в своем выступлении его председатель В.М. Серик. В 2006 году наш совет провел большую работу по оформлению документов для получения 40 ветеранами медалей «60 лет Победы в Великой Отечественной войне», «Защитник Отчизны», орденов «За мужество». В результате эти награды были в торжественной обстановке вручены каждому из них ректором Л.Л. Товажнянским. Высоко оценил воспитательную работу участников Великой Отечественной войны проректор Ю.Д. Сакара. Как наиболее активных отметили на собрании ветеранов В.Х. Сиротюк, Т.Г. Ходько, В.В. Акимову, Г.А. Гапон и др. 30 ветеранов из НТУ «ХПИ» поставили свои подписи под обращением Совета ветеранов Украины о недопущении реабилитации воинов ОУН-УПА и предоставлении им статуса участников Великой Отечественной войны.

Прозвучали на собрании и слова тревоги по поводу того, что уже не так многолюдны торжественно-траурные митинги в День Победы возле Мемориала Славы политехникам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Все реже приглашают некоторые факультеты ветеранов для выступлений в студенческих аудиториях. Не реставрирован пока что стенд с фотографиями участников боевых действий.

«Ветераны уходят – остаются пожилые люди», – сказала на собрании профессор В.Х. Сиротюк. И задачей Совета ветеранов по-прежнему остается защита интересов старшего поколения, чьи опыт, мудрость, профессионализм должны еще долго служить новым поколениям. Ибо без исторической памяти у народа нет будущего.